

省教育厅对我校成人高等教育工作进行试点评估

本报讯 12月9日，以河南中医药大学继续教育学院院长翟立武教授为组长的河南省成人高等教育试点评估专家组一行5人对我校成人高等教育工作进行试点评估。



副校长贺金凤代表学校向每位专家到校指导工作表示欢迎，并介绍了学校的基本情况。贺金凤指出，评估工作既是省教育厅对我校成人高等教育工作的一次全方位检阅，也是我校成人高等教育工作的一次集中展示。学校以本次试点评估为契机，进一步明确办学方向、创新办学理念、更新教学手段，加强教学资源与学习支持服务体系建设，推进信息技术与成人高等教育的深度融合，促进学校成人高等教育教学、管理、服务质量稳步提高。

专家组组长翟立武教授就本次评估的背景、意义、评估方式和考察内容等进行了安排和说明。此次评估将以听取汇报、查阅材料、召开师生座谈会、实地察看等形式，全面了解我校成人高等教育工作情况，总结经验，形成评估报告上报省教育厅，共同促进我省成人高等教育事业的发展。

继续教育学院卢有才院长就试点评估的准备工作、成人高等教育指导思想与办学定位、队伍建设和教学设施与环境支撑、教学资源建设及应用、教育教学管理、学习支持服务体系建设、教育教学效果和办学特色与创新，以及成人高等教育办学过程中出现的问题与策略等方面进行了详细汇报。

汇报会后，专家组进行了实地考察，并查阅了相关支撑材料，召开了师生座谈会，全面细致地检查评估我校成人高等教育工作开展情况。

(继续教育学院：吕小强 摄影：石松林)

我校举行“大学生应征入伍先进单位表彰大会”

本报讯 12月9日，我校在综合楼一楼会议室召开大学生应征入伍先进单位表彰大会。校党委副书记、工会主席刘永清出席会议。武装部、各学院征兵负责人参加会议。会议由武装部部长吴岩岩主持。

校党委、校行政高度重视大学生应征入伍工作，切实抓好组织领导、宣传动员、政策落实、责任压实，学校各单位各部门有机联动，动员有力，工作扎实，成效显著。2019年，全校广大青年学生积极响应党和国家的号召，踊跃报名参军入伍，经过宣传、报名、体检、政审、省军区批准等环节，陈超毅等86名学生光荣应征入伍，学校圆满完成完成了2019年征兵任务。同时，2020年也已圆满完成应征入伍任务，大学生应征入伍人数在省管本科高校中名列前茅。经武装部推荐，学校决定授予国际教育学院、计算机学院为“2019年大学生应征入伍先进单位”，同时对机械工程学院等12个学院予以表彰。

会议指出，做好大学生应征入伍工作是学校加强国防教育，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，培养高素质应用型人才的重要举措。要认真贯彻上级有关精神要求，加强领导、多策并举，周密部署、严格把关，切实做好大学生应征入伍工作。一要提高思想认识，增强政治担当。要从讲政治的高度，从国防和军队现代化建设的大局出发，充分认识做好大学生应征入伍工作的重大意义，全力以赴、主动作为；二要加强组织领导，明确责任落实。完善工作机制，细化工作举措，压实工作责任，抓好关键环节，确保各项工作落到实处；三要加强宣传引导，营造浓郁氛围。将国防教育融入三全育人、五育并举格局体系，厚植爱国主义精神，引导青年大学生怀揣远大理想、牢记党的嘱托、肩负时代使命，书写绚烂、无悔的青春篇章。

(党委宣传部：全泽矿)

我校举行2020年度教职工荣休仪式

本报讯 12月2日上午，我校在综合楼十楼会议室举行2020年度教职工荣休仪式。校党委副书记袁静波，校党委副书记、工会主席刘永涛，副校长王永恒出席仪式，党委组织部、人事处、校工会、离退休处等相关部门负责人、青年教师代表及2020年退休教职工代表参加仪式。仪式由校工会副主席徐丽萍主持。

仪式上，荣休教职工敞开心扉，畅所欲言，回忆了工作期间的点点滴滴，畅谈了对职业、岗位的理解和认识，表达了对学校的感谢之情以及对未来的美好祝愿。现场氛围热烈而又隆重，庄严又饱含温情。

袁静波代表校党委向一直以来在学校辛勤耕耘，默默奉献，为学校教学科研管理服务工作和事业发展作出了积极贡献的荣休教职工致以诚挚的感谢。袁静波表示，教师荣休，无论是对教师、干部本人，还是对学校，都是一件大事。对教师和干部来说，荣休是对过去从教生涯的总结



我校2020年校规校纪知识竞赛圆满落幕

本报讯 12月9日下午，由学生处主办的2020年校规校纪知识竞赛决赛在西校区创新创业中心大礼堂举行。副校长王生文、学生处及相关部院领导以及全校300多名学生代表现场观看了比赛。

本次校规校纪知识竞赛活动历时两个月，分为动员学习、初赛、复赛和决赛四个环节。活动初期各学院开展了学习动员和主题班会等工作，组织学生学习2020版《河南工院学生手册》、《学生纪律手册》等相关内容。初赛采用网络微信答题形式，2020级1万余名新生参加了测试，达到了全员覆盖的效果。复赛由20个学院分别选拔十名学生组成代表队参加闭卷笔试，最终6个学院代表队凭借优异成绩入围决赛。决赛共设“芝麻开门”“争分夺秒”“谁与争锋”三个答题环节。经过紧张激烈的角逐，会计学院代表队发挥出色荣获一等奖，资源与安全工程学院、理学院荣获二等奖，环境与生物工程学院、土木工程学院、计算机学院同获三等奖。

校规校纪知识竞赛是新生入学教育的重要内容之一，旨在使2020级新生尽快了解我校校规校纪，规范和约束自身行为，培养学生良好的精神风貌和文明行为规范，促进优良学风、校风形成，共同创建平安校园，为学生们更好的学习和生活起到了积极的促进作用。

(学生工作部：赵涵)

我校举行“课堂创新教学工作坊”开班仪式

本报讯 12月11日下午，为深入学习贯彻习近平总书记关于高等教育的重要论述，扎实推进落实全国、全省教育大会精神，围绕立德树人根本任务，引导教师有效利用信息化教育技术及优质课程资源，创新课堂教学模式，提高课堂教学质量，我校在综合楼一楼会议室举行“课堂创新教学工作坊”开班仪式，洛阳理工学院专业建设首席教授李利英、副校长赵金安、教务处负责人及42名参训教师参加开班仪式，开班仪式由赵金安主持。

开班仪式上，教务处处长刘帅霞介绍了本次工作坊的培训方案，培训内容主要涉及基于目标导向的混合式教学课程设计方法与情境、过程评价、课程思政及成果展示等方面，旨在提高我校课堂革命的号角，全面提升课堂教学质量。



李利英发表讲话，她对学校近年来在应用型本科建设、教研水平、学科竞赛等方面取得的发展成绩给予充分肯定，对做实教学改革提出了明确要求。一是要加大教师培训力度，提升教学改革活力；二是要加强教学设施建设、打造优质教学环境，营造良好教学氛围；三是要加强教学管理制度建设，突出教学过程性评价、建立更加完善的评价体制。李利英勉励我校参训教师要利用好这次培训机会，创新教学模式，提高人才培养质量，为学校高水平应用型本科高校建设做出积极贡献。

赵金安在主持讲话时强调，本次课堂创新工作坊开班，为我校课堂创新拉开了序幕，精心挑选的首批教学能手，将成为我校课堂创新的火种，有力推动全校教育教学改革。今后学校将继续开展形式多样的教师培训，有效提升教师的教育教学能力。同时也将逐步改善教学环境，为教学改革提供坚强保障。

开班仪式后，李蒙以“为学习者创造有意义的学习经历，吹响课堂革命的号角”为主题，通过分组讨论和线上互动等方式，向参训教师展示了如何快速轻松上好第一课，营造积极主动活跃的课堂氛围，让现场教师深切感受到了混合式教学的魅力。

(教务处：李恒乐 摄影：融媒体中心巴梦琪、代佳会)



化工与印染工程学院组织观看“宪法的精神 法治的力量——2020年度法治人物”特别节目

本报讯 12月4日晚上，化工与印染工程学院组织全体党员在办公楼401党员之家集中观看“宪法的精神 法治的力量——2020年度法治人物”特别节目。

全节目回顾了在过去的一年法制中国在立法、执法、司法、普法等各领域取得的成就，通过观看学习，广大党员同志进一步了解了宪法的本真及其意义，对中国特色社会主义法治建设有了更深刻的认识。大家纷纷表示，作为一名共产党员，一定要全面深刻理解宪法的基本原则和精神，一定要尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，努力为法治社会建设做出应有的贡献。

(化工与印染工程学院)

人文政法学院成功举办高层次项目申报辅导会

本报讯 12月9日，人文政法学院在94A31会议室举办高层次项目申报辅导会，特邀郑州大学文学院博士生导师刘志伟教授进行现场指导。社科处处长王晓俊，人文政法学院党委书记张华东、党委副书记、副院长徐金超，学院全体博士和高级职称教师，外语学院和国际教育学院的部分老师参加了会议。会议由人文政法学院副院长冯源主持。

最后，徐金超做了总结发言，对刘志伟教授的讲座和辅导进行了高度评价，同时对人文政法学院做好高层次项目申报提出具体要求：一是认真选题，突出新颖性；二是注重学科交叉，体现时代性；三是要挖掘提炼，突出厚重性；四是精打细磨，保证严谨性。

(人文政法学院)

计算机学院组织党员观看“四史”知识竞赛现场竞赛直播节目

本报讯 12月9日晚，计算机学院组织党员观看河南广播电视台天星卫视频道播出的《“四史”知识竞赛现场竞赛》。参赛6支队伍的选手们沉着应答、积极抢答，各位学生党员认真观看比赛，并对竞赛中的相关历史事件和知识点进行记录。观看结束后，大家纷纷表示要更加认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，让学习成为一种责任、一种习惯。

(计算机学院)

商学院召开师生科研团队2020年度总结会议

本报讯 12月10日，商学院利用腾讯会议平台召开师生科研团队2020年度总结会议。学院领导出席会议，12个师生科研团队负责人参加会议。会议由副院长高詹主持。

学院院长张贵一强调，师生科研团队实行动态管理机制，学院将进一步加强对师生科研团队的考核管理，并向与会人员解释了今年学院的考核办法和未来的激励政策。高詹在主持会议时介绍了12个师生科研团队2020年度的工作概况，宣读了学院对师生科研团队的年度考核结果。

(商学院)



我校“工业机器人运维实验”喜获首批国家级一流本科课程

本报讯 日前，教育部印发了《教育部关于公布首批国家级一流本科课程认定结果的通知》(教高函〔2020〕8号)，推出首批国家级一流本科课程，认定了来自639所本科院校的5118门课程为首批国家级“金课”。我校机械工程学院王新莉教授主持的国家虚拟仿真实验项目“工业机器人运维实验”，经过了长时间的教学检验，尤其在新冠肺炎疫情期间通过大规模在线教学，效果突出，又被认定为国家级一流本科课程，实现了我校国家级一流本科课程的开门红。

据悉，2019年10月，教育部正式发布《关于一流本科课程建设的实施意见》，目标是用三年左右时间，建成万门左右国家级和万门左右省级一流本科课程，即“一流本科课程”双万计划”。我校积极响应教育部、省教育厅关于一流课程建设的实施意见和要求，充分利用信息化、网络化技术以及互联网技术互动协作平台，构建智慧教育教学新形态，推动信息化技术与课程建设深度融合，不断加大经费投入提升课程和网络平台使用等方面的保障能力。

获批国家级一流本科课程，是学校实施“三步走”发展战略以来在课程建设方面取得的又一重大突破。今后，学校将继续以教育部“双万计划”为契机，充分发挥一流课程的示范引领作用，进一步加大一流课程建设力度，持续推进课程改革创新，切实提高人才培养质量。

(机械工程学院：刘旭贺)

我校教师入选2020年度“中原英才计划（育才系列）—中原青年拔尖人才”支持计划

近日，河南省人才工作领导小组办公室公布了2020年度“中原英才计划（育才系列）”入选名单，我校会计学院青年教师张锐博士成功入选“中原青年拔尖人才（哲学社会科学和文化艺术类）”名单。

2020年8月，我校正式启动拔尖人才推荐报名工作，学校党委高度重视，社科处协同党委组织部开展了动员报名、资格审查、校内推荐、材料上报等工作环节。最终会计学院副教授张锐博士成功入选2020年度“中原英才计划”-中原青年拔尖人才（哲学社会科学和文化艺术类）。据悉，此次中原青年拔尖人才（哲学社会科学和文化艺术类）全省共入选20人。

(社科处：褚钰)

2020年12月15日 责任编辑 许卫华

河南工院报

校园观察

第3版

2020年12月15日 责任编辑 许卫华

河南工院报

河南工院报

校园观察

第3版

弘扬靖宇精神 传承红色基因

——马继民讲述河南工程学院杰出校友杨靖宇的故事



抗日民族英雄杨靖宇将军是河南工程学院的杰出校友，马继民是杨靖宇将军之孙，1982年参军入伍，服役于南海舰队，1986年复员到郑州铁路局工作，2005年7月接受靖宇县聘请，协助当地有关部门对靖宇县境内的抗联遗址进行勘查保护，对抗联文化和杨靖宇精神进行挖掘和整理，先后出版了《杨靖宇将军故事百篇》和《东北抗日联军第一路军军史》等书籍。

“你爷爷是个爱学习的典范”。幼年时，杨靖宇在村私塾就读，1920年以优异成绩考入确山县高等小学读书，1923年考入河南省立第一工业学校(现河南工程学院)学习。“热爱学习，追寻真理，使爷爷踏上了救国救民之路！”越研究爷爷的成长经历，马继民就越感慨，“他为什么义无反顾、百折不挠地走上救国救民之路？那是因为生活在半个半封建半殖民地的旧社会，深切感受着国家和人民的苦难，在求学过程中结识了进步师生、接触了进步思想，认识了马克思主义真理，树立了坚定的理想信念。”

做好英雄后人，传扬优良家风。

马继民说，“爷爷杨靖宇1928年春节过后离开家乡就没再回过一次，那时父亲才两岁多。而父亲去世时，我还没出生，所以，关于爷爷的故事，从母亲那里听来的最多。”，1940年2月23日，当时身为东北抗日联军第一路军总司令的爷爷，在吉林濛江三道崴子只身与敌人周旋五个昼夜后壮烈牺牲，年仅35岁。爷爷牺牲后，残忍的日军将其割头剖腹，却发现胃里尽是枯草、树皮和棉絮，竟无一粒粮食，让参与围剿的日本人都不由得感叹他是大大的英雄。

谈起这些，马继民不禁有些伤感，随即起身从里屋拿出一个用红布包裹严实的物品，打开后是一块桦树皮。

“这是1958年我母亲和父亲从爷爷杨靖宇牺牲的地方——靖宇县带回的，这块桦树皮已成为我们家的传家宝。”

“父亲去世后，母亲独自把我们兄弟姐妹五人拉扯大。2016年10月，母亲去世，享年92岁，其中守寡了52年。母亲给我们兄弟姐妹起的名字分别叫继光、继先、继志、继民，希望我们能继承爷爷的遗志，做一名合格的烈士后人。母亲常常告诫我们，一定要严格要求自己，知道自己肩负的责任，更要懂得知足，立下了‘严要求、重责任、懂知足’的家庭训。

在母亲的教育下，我们兄弟姐妹在工作中都是兢兢业业，从来没有以英雄的后人自居、自傲，更没有向单位领导提过任何要求。”马继民说。

虽然爷爷壮烈殉国距今已经80年了，但马继民坦言，“作为英雄的后人，其实压力很大，这种压力一方面来自别人，另一方面来自自己，时刻感觉别人的目光在盯着，若有丝毫表现得不好的地方，就会导致没人的英名；而对自己来说，背负着先辈的光环，若做得不够好，也担心与英雄的后代这种身份不相称。我们家最常说的一句话就是——作为英雄后代，绝对不能给爷爷丢脸抹黑。”

“在母亲去世两个月后，二哥马继志代表一家人去北京领取了‘全国文明家庭’的奖状，并受到了习近平总书记的亲切接见。能被评上全国文明家庭是母亲的功劳，她

但让马继民印象最深的，还是从小母亲就告诉他的，

清晨，如果你起的够早，一定能听到河工学子的朗朗书声。傍晚，如果你在河工里转一圈，你不仅能看到各个社团丰富多彩的课外活动，还会看到路灯下默默复习的河工学子点赞加油。冬季凛冽的寒风，吹的我们瑟瑟发抖，被窝就像一个“温水壶”一不小心就溜进去了。而“考级大人”却总能早早起床背单词、挑灯夜战刷卷子。

莫里哀说过：“语言是赐予人类表达思想的工具。”在这个越来越全球化的时代，语言的多样性并不能满足我们国际上的交流。与如今的中国越来越国际化，对英语的需要和教育也倍受重视。

考试在即，小编给大家分享一些备考四级的学习方法和小技巧：每天坚持滚雪球式背单词，积累词汇量，选择性；二进行听力复盘，学会记录听力笔记，注意划出选项关键词以及注意套用原文抓取信息；三多做真题看解析，在备考时将历年真题做会弄懂，按照考试时间计时训练；四闲暇时可以看一些英文美剧，多听一些英文歌曲，培养自己对英语的敏感度；五找到适合自

己的做题顺序，合理的安排考试时间；六考试时进行积极的心理暗示，相信自己一定能行。

考试在即，不要过度紧张，放轻松，收拾好自己的心情。

一定要注意到考前饮食和规律作息，考前不要连续熬夜，饮食要注意卫生，不要生病。很多人越紧张越容易肠胃不好，所以饮食方面更要注重。保证开考当天的精神状态，提前到达考场，调整设备试音，再次检查考试工具，做好充分准备。

尤其重要的是身份证、准考证、学生证一定要带。如若丢失，要提前联系辅导员到教务处开具证明则仍可参加考试。在考试后，大家记得收好准考证，在两个月后查分时用。

在拼搏的道路上，也许会很累，但拼尽全力过就不会后悔。

备战四级的过程累且充实，星光不负赶路人，时光不负有心人。信心来自于实力，实力来自于勤奋付出的越多，过得越累越充实，才能在最后的考场上心里底气越足。

(融媒体中心学生记者 石可欣 婵娟)

学校青年杨靖宇纪念馆

学校青年杨靖宇纪念馆

学校青年杨靖宇纪念馆

学校青年杨靖宇纪念馆